

**В оргкомитет
XXVI Национального конкурса
«Золотая Психея»
по итогам 2024 года**

РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО

С чувством читательского и просто человеческого восхищения рекомендую для участия в XXVI Национальном конкурсе «Золотая Психея» книгу «Капустник Психологического института» (авторы Т.Гаврилова, Р.Спектор, Н.Толстых, В.Щур). Ее, действительно, можно назвать событием года — еще и потому, что она сохраняет память о десятках *событий*, каковыми становились все институтские капустники.

Эта книга - не просто беспрецедентное явление в океане психологической литературы, но и уникальный документ, сохраняющий неповторимую атмосферу, которая была свойственна первому в нашей стране Психологическому институту.

Авторы книги — ученые высокой квалификации, воспитанники основоположников отечественной психологии; они со всей серьезностью трудились над разработкой научных идей и проблем, попеременно выступавших на первый план в сознании психологов за многие десятилетия существования капустников. И при этом они умеют не обидно, с тонким юмором показать смешную сторону претензий той или иной идеи и концепции на абсолютную и окончательную истину. А без этого — как перейдешь границы достигнутого?

Таким же юмором, но и дружеским чувством, и уважением дышат капустники, посвященные персонально коллегам, руководителям и гостям Института. И, конечно, нельзя не оценить высокий уровень словесного, а для очевидцев — и музыкально-сценического воплощения замыслов каждого капустника! (Существуют и видео материалы).

Тысячу лет назад появилось понятие «весёлая наука»: так называли искусство провансальских трубадуров. Книга «Капустник Психологического института» — плод творчества ученых трубадуров и менестрелей нашего недавнего прошлого - сохраняет для возможного будущего те ценности отношения к делу и взаимоотношений между людьми, которые создают благоприятные условия для существования «серьезной» науки.

Считаю книгу «Капустник Психологического института» более чем достойным кандидатом на участие в конкурсе «Золотая Психея» 2024 года.

А.А.Мелик-Пашаев, доктор психологических наук, главный научный сотрудник Психологического института РАО» (ФНЦ ПМИ)

Лауреат конкурса «Золотая Психея» по итогам 2022 года. Лауреат Премии правительства РФ в области образования, гл.ред. журнала «Искусство в школе»

А. Мелик-Пашаев